

BALATONBÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon

Felolvasó szerkesztő és felolvasó kiadó:
DR. KNEZNY LEHEL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 2 40 P.
Egy hónapra 80 fill.

Az iparfejlesztés problémái.

Írta: **Bornemisza Géza** m. k. t. t. iparügyi miniszter.

Az eddigi iparfejlesztési politikával kapcsolatban általában három kifogást szoktak felhozni. Az egyik az, hogy elhanyagolta a vidéki iparfejlesztést és lehetővé tette, hogy iparunk a fővárosban, vagy ennek közvetlen környezetében zsúfolódjék össze. Ennél is nagyobb hiba volt az, hogy a régi osztrák magyar monarchia keretében, jóformán, teljesen a nagyipari gondolatra rendezkedett be és elhanyagolta a középipari vállalkozásokat, pedig a helyes gazdasági fejlődés azt hozta volna magával, hogy a kisiparból életképes középipar, középiparból pedig, megfelelő támogatás esetén, az a nagyipar fejlődik ki, amelyre ennek az országnak szüksége van. Terve volt a háború előtti iparfejlesztésben az is, hogy külföldi tőkéket, banktőkéket állított be a hazai iparfejlesztés szolgálatába és nem gondoskodott arról, hogy a mezőgazdaságban, a birtokpolitika révén, esetleg fölöslegessé vált tőkek kapcsolódjanak be az új iparvállalatok alapításába. A jövő iparfejlesztési politikájának elsősorban ezen a három hiányon kell segíteni.

Ami az első problémát, az ipari centralizációt, illetőleg ennek ellenlétét, a decentralizációt illeti, azt hiszem, nem kell ezen a helyen gazdasági, szociális és honvédelmi előnyeit részletesen ismertetnem. Különösen fontos a decentralizáció megvalósítása hazánkban, ahol a fővárosi és a fővároskörnyéki iparlepeknek az országathárhoz való közelsége nemcsak nemzetpolitikai, hanem honvédelmi szempontból is rendkívül komoly veszélyeket rejt magában. A vidéki iparfejlesztés és általában a decentralizáció, azonban nem tesz lehetővé egységes megoldásokat. Minden vidéknek más beállítottsága van és épp ezért, amikor ezzel a kérdéssel foglalkoztam, elsősorban az volt a törekvésem, hogy megismerjem a magyar vidéknek egyes iparágak telepítésére való alkalmasságát. Ezért részletes körkérdésekkel fordultam nemcsak a gazdasági testületekhez, hanem a városok és vármegyék vezetőségeihez is és a beérkezett jelentésekből sikerült megismernem azokat a különleges adottságokat

és igényeket, amelyek figyelembevételével Magyarországon az ipari decentralizációt elősegíthetjük, illetőleg a gátló okokat megszüntethetjük. Nem szeretném, ha a decentralizáció kérdésében az a téves felfogás alakulna ki, hogy az ipari vállalatokat, — esetleg a nagyobb ipari vállalatokat is — egyszerűen, hatósági intézkedésekkel, máról holnapra át lehet helyezni egyik helyről a másikra. Iparvállalatoknak ily módon való áttelepítése, lehet, hogy egyes vidékek foglalkoztatása tekintetében üdvös lenne; a nemzet egyeteme, a nemzet gazdasága szempontjából rendkívül súlyos hibákat rejtene magában.

Sajnos, a mai gazdasági rendszer is elősegíti, bizonyos mértékben, az iparvállalatoknak Budapesten és környékén való letelepedését; ma küzdünk kell az iparvállalatoknak Budapesten és környékén való telepítése ellen. Kétségtelen ugyanis, hogy amikor az összes behozatali és kiviteli engedélyek kérdése, az adózási problémák és egyéb problémák mind a budapesti hatóságok kezén mennek keresztül és itt nyerne elintézését, nem lehet rossz néven venni az egyes iparvállalatoktól, hogy a közigazgatási szervezettel közeli kapcsolatba lépnek, éppen azért, hogy e problémákat első kézből, gyorsan tudják lebonyolítani.

Mindenesetre szembe kell néznünk ezzel a problémával és iparfejlesztési kedvezményes, vasúti kedvezményes fuvardíjtelek megadásával és egyéb eszközökkel oda kell hatnunk, hogy az alakuló új telepek, lehetőleg, az ország olyan vidékeit keressék fel, ahol foglalkoztatás szempontjából, nemzeti missziót teljesíthetnek.

Az ipari decentralizáció kérdésében a beérkezett adatok alapján, a közeljövőben, konkrét javaslatot szándékozom kidolgozni, amely az e problémával összefüggő összes kérdést — beleértve, természetesen a helyi autonómiák kérdéseit, a helyi nyersanyagellátást, az energia-ellátást és az adózási problémát is — tartalmazni fogja és remélhető, hogy ennek a javaslatnak parlamenti elfogadása folytán, olyan intézked-

seket lesz módunkban tenni, amelyek a vidék iparosítása tekintetében is új lendületet fog jelenteni.

Ami a másik szempontot illeti, hogy eddigi iparfejlesztési politikánk a középipari vállalatokat teljesen elhanyagolta: eddig is igyekeztünk ezen a hiányon segíteni, még pedig oly módon, hogy az iparfejlesztésről szóló 1931. évi XXI. törvény-cikkben biztosított állami kedvezmények megadását, ma már nem kizárólag a nagyiparra korlátoztuk, hanem a múlt év végén megjelent rendelkezés a középipar részére is

lehetővé teszi, e kedvezmények megadását.

Ami pedig a harmadik problémát illeti azt, hogy a mezőgazdaságban esetleg felszabaduló tőkek kerüljenek bele a magyar iparba, ez a probléma, azt hiszem, különösen a telepítés fokozatos előbbrevitele esetén lesz aktuális. Foglalkozunk azonban, ennek a kérdésnek minden oldalról való megvilágításával, hogy időelőre tudjunk majd megfelelő intézkedéseket tenni a cél elérése érdekében.

Dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter vitorlása a Balaton Kékszállagjainak favoritja

Ólasi érdeklődés előzi meg a jövő héten lebonyolításra váró nemzetközi vitorlásversenyt, amelynek győztese a legnagyobb vitorlás kiállítás a Balaton Kékszállagját kapja.

Eddig ötven vitorlás indulását jelelték be, ami rekordot jelent. A verseny két napig tart. A versenyzők tehát az északat is kénytelenek hajóikon tölteni. A nemzet-

közi vitorlásverseny favoritja dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter hajója, a Daruvár, amelynek Ugron Gabor ny. belügyminiszter vitorlása a Rabonbán II. és a Meotis lesz komoly ellenfele.

A rendezőbizottság élén maga dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter áll, akinek nagy szakértelme a verseny teljes sikerét máris biztosította.

Megérkeztek a városházára az értelmiségi munkakörben dolgozó alkalmazottak bejelentésére szolgáló összeíróívek.

Az úgynevezett zsidótörvény végrehajtása során az egyes vállalatok alkalmazottainak bejelentése vált kötelezővé. Az erre vonatkozó intézkedés folytán a városházára már megérkeztek az összeíró, illetve bejelentőívek azokra az értelmiségi munkakörben dolgozó alkalmazottakra és az értelmiségi munkakörre képesített, de másféle munkakörben foglalkoztatott alkalmazottakra vo-

natkozólag, akik 1938. március 1-én már alkalmazásban állottak és akik március 1-óta leptek alkalmazásba.

Az ívek az előbbiekre vonatkozólag fehérek, az utóbbiakra vonatkozólag rózsaszínek.

Az érdekelt vállalatoknak az ívek díjtalanul állanak rendelkezésre a főigazgató hivatalban.

Lebukott Guszti a bajai betörőkirály.

A rendőrség a tegnapi napon szenzációs fogást csinált.

Elfogta Almási Gusztáv 32 éves állás és foglalkozás nél-

küli lakatossegedet, akit a bajjai alvilágban, mint Gusztai a betörőkirályt ismernek.

A rendőrség bünyői osztályának detektívjei már hosszabb idő óta megfigyelés alatt tartották, a többszörösen büntetett Almási Gusztávot, mert sejtették, hogy bajjai tartózkodása újabb lopás elkövetéséhez fog vezetni. A megfigyelés valóban eredményhez is vezetett. A detektívek a tegnapi napon észrevettek, hogy Almási Gusztáv Marián Árpád nevű társával egy kilencven kilogram súlyú szállózúzó gépet cipel.

A detektívek titkon követék őket és abban a percben csaptak le rájuk, amikor a gépet Király Kálmán asztalosmesternek eladásra kínálták fel. A rendőrségen azután valótára fogták Almásit és társát a szállózúzó gép eredetére nézve, amikor is kiderült, hogy azt Fiedler József gépkereskedő áruraktárából lopták.

Rögtön kivitték őket a helyszínre, hogy a lopás módját rekonstruálhassák. A helyszíni szemlén Fiedler József gépkereskedő meglepetten hallgatta a történeteket, mert előtte csak akkor vált ismertté, hogy betörő garázdálkodott raktárában.

A helyszíni szemle után Almási Gusztávot és Marián Árpádot a rendőrség letartóztatta és átszállította őket az ügyészség fogházába.

Dr. Ujpétery Elemér újabb kiténtetése.

Lapunk legutóbbi számában adtuk hírt arról, hogy az olasz király és császár a Rómában megjelent magyar államférfiak és azok kíséretét, köztük dr. Ujpétery Elemér miniszteri fogalmazót, a miniszterelnök titkárát, bajjai földinket is, magas kiténtetésekben részesítette.

Most XI Pius pápa is magas rendjelekkel tüntette ki az előtte megjelent magyar személyiségeket, köztük dr. Ujpétery Elemért is, aki a Szent Szilveszter Rend lovagkeresztjét kapta.

Csirkekellető állomás létesül Baján.

Baján a közeljövőben csirkekellető állomást kíván a földművelésügyi minisztérium létesíteni. A város kisgyűlése az állomás létesítésének tervét örömmel fogadta és részére ingyen helyiséget, az üzemköltség vállalását és az üzem

Butor

és minden egyéb lakberendezési tárgy elsőrendű kivitelben a legmesszebbmenő garanciával és legelőnyösebben a

Kisiparosok Bútor és Lakberendezési Szövetkezeténél

Kossuth Lajos-utca 14. szám alatt szerezhető be.

SZABOTT ÁRAK! — KEDVEZŐ RÉSZLETFIZETÉS!

Iparművészeink által készített tervek után, megrendelésre bármilyen lakásberendezés elkészítését vállaljuk!

menetének idejére egy munkaelő díjazását vállalta, — mint a keltető állomás felállításához való hozzájárulást.

Felszerelték a taxamétert az összes bajai bérautókra.

Közöljük az új taxiárakat.

A belügyminiszter nemrégiben érkezett rendelete úgy intézkedett, hogy a bajai bérautókra azonnali hatállyal felkelt szerelje a taxamétert. Ez alapon az összes bajai bérautókra már fel is került a taxaméter.

Az új taxaméter szerinti árak a bérautókon az alábbiak lettek:

Első díjszabás: Egy és két személy esetén az első 1000 méteren 70 fillér. Minden további 500 méter 30 fillér. Várakozás első 12 percére 30 fillér, minden további 6 perc 30 fillér.

Második díjszabás: Három vagy ennél több személy esetén; éjszaka, esküvő, keresztelés és temetés alkalmával: az első 850 méter után 70 fillér, minden további 425 méter után 30 fillér. Várakozás, mint az első díjszabásnál.

Kisebb csomagokat ingyen viszik az utassal a bérautó, nagyobb csomag esetén 30 fillér pótdíj fizetendő.

Ezek a taxiárak csak Baja város területére vonatkoznak, míg a városi vámokon túl a megye és az ország más területére megállapodás szerinti díjazás fizetendő.

A rendőrség közbelépett az időelőtti piaci árusok vásárlásai ellen.

A kispiacon is betiltották az időelőtti felvásárlást.

Elsőnek a Baja Bácska adott hangot a gyümölcsdrágaság egyik okozója, a piaci árusok időelőtti vásárlásainak. Az történt ugyanis, hogy a piaci árusok egyrészt a piacon, másrészt a vámházakon keresztül vezető úton felvásárolták a reggeli órákban a termelők által

behozott gyümölcsneműeket és mire a fogyasztóközönség megjelent a piacon, már a mesterségesen felvert árrakkal találta magát szemben.

Erről szólott aztán dr. Knézy Lehel is a város legutóbbi közgyűlésén, ugyancsak a hatóságok melőbbi közbelépését sürgetve, ennek a kö-

BALATONGYŰNGYE

a Balaton gyöngye!

(Almédival összeépítve)

Ott vegyen villateltet

Strandfürdő és vasutállomás mellett. kiépített utak, villanyvilágítás bevezetve. Több évi részletfizetés — Felvilágosítást és képes tájékoztatót kaphat: **Meskö Illés** tanyás birtokok, földek, szőlők, telkek, házak, eladását és vételét, haszonbérleti földek kiadását közvetítő Ingatlanforgalmi Irodájában. Baja Szent István-tér 7 szám, vagy:

Magyar Általános Ingatlanbank R. T. Budapest, IV. Deák F. u. 17.

zóna megkárosítására irányuló akciónak megállítására.

Mint most értesültünk a rendőrség és a városi hatóság karöltve meglette intézkedéseit. Az eredmény máris mutatkozik. A legutóbbi piaci napon közel 15, míg a mai piaci napon 5 piaci árust állítottak elő, akik a kiadott rendeletet ki akarták játszani, időelőtti felvásárlásaiikkal.

A hatóságok egyuttal további lépésre is elhatározták magukat. A Flórián utcában levő kispiacon is életbe léptették a tíz óra előtti felvásárlási tilalmat. A kispiacon ugyanis a fennállott rendelkezések eddig nem voltak érvényben.

Ennek kapcsán azonban a visszaélésnek egy újabb formájára akarjuk felhívni az illetékesek figyelmét. Az történet ugyanis, hogy a vámsorompókúál és a Dunaparton ugynevezett „árbemondók” működnek, akik a termelővel közlik a piaci árusok felvert árait, hogy így az esetleges olcsóbb gyümölcsárral saját áraitak megvédhessék.

Ezirányban is sürgős intézkedések megtételére van szükség.

A városi közgyűlés megválasztotta a központi választmányi rendes és póttagjait

Az 1938 évi XIX. t. c. értelmében a városi közgyűlés titkos szavazás után megválasztotta a központi választmányi 16 rendes és 16 póttagját. A választás eredménye alapján rendes tagok lettek:

Bácskai S. Mátyas, Blihá Barnabás, Dunai Frigyes, Fischhof Zsigmond dr., Flórián Géza dr., Katanics Antal, Klauber Lajos, Knézy Lehel dr., Kovács Antal, Kricskovic Lázár, vitéz Losonczy György, Milassin Jenő dr., Szécsényi Imre, Szilágyi György, Tomasi Gyula, Vaich Miksa dr.

Póttagok lettek az egyenlő szavazatok alapján megejelt sorshuzás után megállapított sorrend szerint:

Dr. Pollgár Lajos, dr. Jelich Mihály, Gujánovits Ferenc, Buchmann Jakab, Nádas József, dr. Major József, Krikovszky Vince, Kurtá István, Révi Ferenc, Rózsa Dezső, Mormor Ferenc, Csatai Kálmán, Kovács Imre, Sipos Gyula, Klein Emil, Milkó Mátyas.

Változások a ciszterci rend bajai gimnáziumában.

László Vince dr. házfőnök lett a gimnázium új igazgatója.

Werner Adolf dr. zirci apát az 1938—39. iskolai évre a rend bajai tagjainak beosztásában változásokat rendelt el és ennek kapcsán kinevezte a bajai gimnázium új igazgatóját László Vince dr. házfőnök.

gimnáziumi igazgató személyében. A rendelkezés értelmében Szentgothárdra kerül segédlelkészként Tóth Taszilo és az ideiglenesen nyugállományba helyezett Bándy Boldizsár tanárok. Új tanárként pedig Bajára helyezte Sulyok Ignácot.

Elütött egy kislányt és a gázolás után megszökött egy fuvaroskocsis.

Nagy riadalmat keltett ma délelőtt a piaci forgatagban, hogy egy stráfkocsi a Közüzemek előtt elütötte Péli Ilona 13 éves kisleányt. A kocsi a gázolás után megszökött, de kerékpáros rendőrök utolérték és előállították. Kiderült, hogy a kocsi Kardos Izidor tojáskereskedő tulajdona. A sulyosan sérült kislányt a mentők kórházba szállították, míg a kocsis ellen az eljárás megindult.

Leszállították a vezérigazgató fizetését — olcsóbb lett a szérum.

Esztendőhöz hosszú harca folyt a szérumárak mérséklése körül. Volt is valami látszateredmény, ami azonban lényegesen alig volt mondható. Tovább folyt a küzdelem. Felterjesztés, felterjesztést ért és a régi kivánások megismétlése. Elvisselhe-

tellenek a szérumárak és a gazda társadalom a maga jól felfogott érdekében a szérummal való ollásokat mellőzni kénytelen, mert az árakat megfizetni nem tudja.

Most aztán, — mint olvassuk, — az Árvizsgáló Bizottság belenézett egy kissé a szérumtermelés főkönyvi adataiba. Ezek az adatok aztán nem hevesebbet igazoltak, minthogy a vezérigazgató 48 000 pengős évi fizetése állja nagyrészt utját a szérumárak jelentős mérséklési lehetőségének. Az eredmény alapján a vezérigazgató évi fizetését 24 000 pengőre mérsékelte, ami a szérumárak jelentős csökkentését vonta maga után máris.

Ilyen eredményeket úgy véljük a gazdasági élet több vonalán is el lehetne érni, egyes főkönyvi lapok megtekintése után.

HIREK

— **Kinevezések.** Dr. Bernhart Sándor polgármester a már régebben meghirdetett kiegészítő szolgálai állásra Futó Józsefet és a két tűzoltói állásra Lantos Gyulát és Morovitz Györgyöt kinevezte.

— **Fiatalkorukat lopáson értek tetten az ingyen strandon.** Az elmúlt napokban többen észrevették az ingyenstrandon, hogy részint értéktárgyaik, részint pénzüik hiányzik. Miközben jelentést tettek észleleteikről a szolgálatot teljesítő

Választhat a

| ündérujjak

magyar kézimunka újság

nagy számu értékes és izléses ajándékai közül

ha előfizet

egész évre P 1440-ért akár 6 havi P. 240-es

— részlettel is a KÉZIMUNKAÜZLETEKBEN —

rendőrnek, egy fiatalkorut óralopáson értek tetten. Kiderült, hogy valóságos „falazó” társaság működik az ingyenstrandon és a társaság valamennyi tagja fiatalkoru. A rendőrség az eljárást megindította.

— **Szükszoruásoknál és az ezekkel járó felfuódásnál, légzési zavarnál, szivdobogásnál, szédülésnél és fülzúgásnál** a belük működését egy-két pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, a vérkeringést felfrissíti s tiszta fejet és nyugodt alvást terem. Kérdezze meg orvosát.

— **Elfogták a Központi Szálló háziszarkáját.** Az utóbbi napokban a Központi Szálló udvarából különböző tárgyak tűntek el. A lopásokról jelentést tettek a rendőrségen és a nyomozás eredményeképpen sikerült is a tettest a rendőrségnek, a Szálló udvarosa személyében kézrekeríteni.

— **Elveszett kölyökkutya.** Lemberger Imre a Bajai Magyar Bank igazgatójának Türr István-utca 11. szám alatti lakásáról elveszett egy fekete kölyökkutya. A kutya Marci névre hallgat. A megtaláló a rendőrségen jelentkeztek.

— **Elfogtak egy tolvaj fiatalkorut.** Kollár Jánosné fűszerkereskedő Szent István király ut 21. sz. alatti lakós feljelentést tett a rendőrségen, hogy üzletének pénztár fiókjából ismeretlen tettes 27 pengő ellopott. A rendőrség a tettest egy fiatalkoru személyében elfogta.

— **Elvesztet tárgyak.** Elvesztett 2 drb. zálogszámla, 1 drb. arany karórától és függőről, valamint 1 drb. karikagyűrűről. — **Elvesztett egy papirtokban különféle cserkész iratok és füzetek.** — **Elvesztett egy darab gyémánt függő.** Felhívják a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt a rendőrkapitányságra szolgálta be.

— **Találtak egy szákbán tengert.** Jogos tulajdonosa kellő igazolással a rendőrkapitányság 52. sz. szobájában a hivatalos órák alatt vegye át.

— **Az arcbőr célszerű ápolásához** mindenekelőtt az szükséges, hogy bélműködésünket reggel-nként éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel megfelelően elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

SPORT.

— **Nyomdászok és Cipészek barátságatlan mérkőzése: ma este 6 órák a sporttelepen.** Ma este 6 órák a Nyomdászok és Cipészek labdarugó mérkőzésen mérik össze erejüket. A barátságatlan mérkőzés iránt élénk érdeklődés nyilvánul. A mérkőzés kezdete hat óra, befejezése még bizonytalan kimeneteli.

Meghívó.

A Bajai Sport Egyesület f. hó 28 án csütörtökön este fél 9 órákor a N.zeti Szálló különtermében rendkívüli közgyűlést tart. Határozatképtelenség esetén ugyanott augusztus hó 1 én este fél 9 órákor tartja meg, mikor is a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes.

A tagokat ezuton hívja meg az **Elnökség.**

URANIA

Julius 22, 23, 24, pént., szomb., vas.

A legvidámabb magyar filmudonság!

3:1 a szerelem javára

Ábrahám Pál világhírű operettjének filmváltozata 10 f.

Ezenkívül:

Tarzan bosszuja

Glenn Moriss a legújabb uszó fenomen első filmje 10 f.

Hiradó!

Hiradó!

Egy jókarban levő könnyű stráfkocsi

eladó Percel-utca 10. sz. alatt.

Léptulajdonos:
Dr. KNEZV LEHEL.

A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

4451—1938 tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Klein Mór végrehajtónak Bedzsua Péter végrehajtott szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 86 P tőkekövetelés és járuléka, valamint a csatlakoztatás ki-mondott Mikó István javára 134 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett, a bajai kir. járásbíróóság területén levő Felsőszentiván községben fekvő, s a felsőszentiván 2090 szu tkvi betéiben A + 1. sor. 2546/2 hrszám alatt felvett a Tábla dűlőben fekvő 78 négyzetgöl területű sz-ntó ingatlanra 45 P kiküldési árban, — u ezen betétben A + 2. sorsz. 2547/25 hrszám alatt felvett Tábla dűlőben fekvő 173 négyzetgöl területű szántó ingatlanra, amelyre az adóbecslési bizonyítvány szerint lakóház épült, — 1555 P kiküldési árban elrendelte.

Az árverést 1938 évi augusztus hó 13. napján delután 3 órakor Felsőszentiván községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában meghatározott arólyammal számított óvadékképpen érték-papírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezeséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t. c. 147. 150., 170. §§; 1908 : LX. t. c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígérelet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százalékáa szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 : LXI. 25. §).

Baja 1938. évi március hó 23. napján

Pogonyi s. k.

kir. íbíró.

A kiadmány hiteléli:

Haliósy Magda

kiadó

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
július 18-tól július 25-ig.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyasztára.

Gyermekek mellé

ajánlunk intelligens, iömegejlenésű
urilány jobb uri családhoz. Gyvarás.
Haynald utca 40

Pótvizsgára

előkészít okl tanító elemi, pol-
gári és tanítóképzés növekedéket
minden tantárgyból, biztos eredm-
ménnyel.

Cim: M. B. Jelky András u. 5 sz.

Tanító elhelyezkedne

jeles oklevéllel, házi tanítónak,
vagy nevelőnek. — Cim:
Gróf Battyány-utca 3. szám.

Főrszelt diófa deszkák eladók.

Fehérló utca 23. sz.

Eladó ház!

Cserkész-utca 4 számú
ház, mely áll 2 utcai
szoba, előszoba, konyha
és mellékhelyiségek-ből,
szabadkézből eladó.

Rákóczi Ferenc-utca 38 számú ház szabadkézből eladó.

Érdeklődni lehet a kiadóban.

Dereglyék eladók!

Teljesen ujjonnan készült 1 drb.
2 vagonos, 1 drb. 1 vagonos,
1 drb 70 mázsa, 1 drb. ha-
lászladi eladó. Érdek-
lődni lehet: Nagy János
ácsmesternél Dunaszekcső.

KOSSY TISZTÍTÓ

UZLETHELYISÉGÉT
a TÓTH KÁLMÁN
TÉRRE HELYEZTE ÁT.
Az eddigi olcsó árak
és kifogástalan kiszol-
gálás.

Petróleumfőző

P. 21

UTRY-nál

Baja, Erzsébet kir.-u. 38 szám
Telefon 280.

Nemzeti Szálló kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

Nyomatványok BÁLI MEGHIVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVŐI MEGHIVÓK

olcsón
készülnek

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

Üszecsukós

kerti asztalok,
kerti székek,
vessző fotelok,
nyugágyak,
vikkend székek,
vikkend ágyak
nagy választékból olcsón
beszerzhető

UTRY-nál

Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

Olcsó árak. Szolid munka.

Schaffler Antal

kárpitos, diszító és
paplanos mester.

PROHÁSZKA-UTCA 2. SZÁM.

(a régi posta épületben)

30 éves gyakorlattal a kárpitos és
paplanos ipar minden ágát töké-
letesen műveli.

K e r a m i t
Egyszerű cement
Diszes mintás
M o s a i k
M e t t l a c h i
C s e m p e

burkoló
lapok

Permetező Beton hordók. Beton kémény ajtók. Műkö
sírkeresztek.

Piramisok, Heraklit, Biber
szigetelő lemezek és minden építőanyag legutányosabb
árban szerezhető be

Grünhut és Tsa téglá és cementárugyárban
Baja, Telefon 160.

Tartóshullám és
hajfestés mestere

Kemény
hölgyfodrász

Minden igényt kielégítő mozaik és
cementlapok, betonárúk
műkőmunkák, síremlékek
legmodernebb kivitelben,
valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok
legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.